

Под Знаменем СТАЛИНА

СУББОТА

13

И Ю Н Я

1942 года.

№ 53

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 53

С честью выполним приказ любимого Наркома товарища Сталина В ПЕРЕД НА ВРАГА!

ПИСЬМО АРТИЛЛЕРИСТОВ К МИНОМЕТЧИКАМ

Дорогие друзья минометчики! Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин в своем первом приказе поставил перед Красной Армией, задачу: добиться окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения Советской земли от гитлеровских мерзавцев в этом году.

Мы, артиллеристы, с огромным энтузиазмом взялись за выполнение сталинского приказа понимая, что только непрерывным повышением военных знаний, систематической тренировкой в приемах и способах военных действий можно научиться искусству побеждать врага.

Воюя не переставая учиться, не успокаиваясь на достигнутом уровне мастерства, иди дальше, поднимайся все выше и выше — таковы требования войны.

В результате настойчивой работы на основе развернутого боевого соревнования, мы, артиллеристы, уже имеем подлинных мастеров своего дела, как например: красноармеец наводчик тов. Башкатов, который овладел работой всех орудийных номеров; командиры орудий тов. Дурасов и тов. Седойкин, подготовили по 2 заместителя наводчика и себе по заместителю. Четкой работы добился расчет тов. Горбунова, метко посылает снаряды в фашистов наводчик Карасев и многие другие.

Наша артиллерия является грозой для фашистов, они боятся ее как чорт ладана, потому что она стреляет крепко и метко. А наши минометы как по качеству, так и по силе разрушительного действия на много

превосходят фашистские минометы.

Товарищи минометчики! Помните, что тому, кто отлично знает свое оружие и может выжать из него всю мощь, ему не страшен никакой враг, тот непобедим.

Так давайте же еще шире развернем боевое соревнование.

Вот наши обязательства:

Буквально в кратчайший срок каждому артиллеристу стать мастером своего дела.

Добиться полной взаимозаменяемости в орудийных расчетах.

Без промаха уничтожать фашистские танки не только снарядами но и противотанковыми гранатами, бутылками КС и другими средствами.

Добьемся, чтобы грудь каждого нашего отличника артиллериста украсилась знаком "Отличный артиллерист" и "Орденом отечественной войны".

Товарищи минометчики! Наступил ответственный период отечественной войны когда особенно понадобится умение воевать, умение до предела использовать первоклассную нашу технику, чтобы окончательно сломить у фашистов волю к сопротивлению. От нас требуется высокая выучка, инициатива, дерзость, все нарастающий наступательный порыв.

Мы с честью выполним волю нашего советского народа, приказ мудрого наркома товарища Сталина.

Вперед на врага!

Наводчики: Кузнецов, Карасев, Иванов, Девиченский; Красноармеец Башкатов; Командиры орудий: Седойкин, Дурасов.

Очистим родную землю от фашистов

Мы, молодые бойцы подразделения командира тов. Рябова, вступая в ряды ленинско-сталинского комсомола, обязуемся: сколько бы фашистской сволочи ни оказалось против нашего расчета — будем бить их до последней мины, не отступая ни шагу назад, а двигаясь только вперед.

Наше обязательство — истребить не одну сотню захватчиков. Для этого мы настойчиво учимся, чтобы стать мастерами своего дела. Одно у нас желание — скорее выполнить приказ товарища Сталина — очистить родную землю от фашистов.

Комсомольцы — минометчики:
Копирсак, Сидоров, Андреев,
Савельев.

Получил две благодарности

Включившись в боевое соревнование я в совершенстве овладел техникой своего дела. Работая ездовым хорошо изучил свое оружие. Коня мой всегда чистый, хорошо ухитанный, не имеют потеростей. Научился быстро запрягать, во-время подавать передки на батарею. За хорошую работу от командования части получил благодарности и премирован ценным подарком. Имею благодарность и от командования подразделения.

Но я на достигнутом не останавливаюсь и продолжаю дальше овладевать боевой техникой — изучаю одну из специальностей орудийного расчета.

На днях мне присвоено звание ефрейтора. Это почетное звание я оправдал в боях за Родину.

Ефрейтор И. ТУРИСОВ.

Перебежчики

Не так давно они оба добровольно сдались в плен на двух разных участках нашей части. Один из них постарше — Иозеф К., словак, чех. Это в его стране гестапо устраивает варфоломеевские ночи, зверски истязает непокорных патриотов, лучших сынов свободолюбивого чешского народа. Это в его стране раздался прогремевший на весь мир выстрел мести в гитлеровского „протектора“ Гейдриха, палача и садиста.

Иозеф К. знает все это. Из советских листовок узнал он правду о своей стране. Из советской газеты „Ди Вархейт“ („Правда“) узнал он о средневековых пытках, которым гестапо подвергает его братьев и сестер. Через советское слово правды слышал он их стоны и проклятия палачам.

И вот он терпеливо вынашивает план побега — побега к русским, таким же гордым и свободолюбивым славянам. Побег удался. И первая его просьба — это:

— Направьте меня в чехословацкую армию для борьбы с Гитлером. Я слышал, что такая армия формируется в России.

Мы спрашиваем:

— Что же, по вашему, заставляет Гитлера набирать в армию чехов, явных врагов своих? Можно ли говорить о внутреннем единстве в гитлеровской армии?

— Ему нужно пушечное мясо, — отвечает он. — Вы перебили лучших его вояк. И вот нас, чехов, австрийцев, рассказывают по четыре, по пять на взвод. Германская армия еще держится на палочной дисциплине, но в ней нет и намека на внутреннее единство. Даже немецкие солдаты делаются на избранных и рядовых. Поэтому пруссаки нена-

видят баварцев и саксонцев, баварцы, в свою очередь, не терпят пруссаков, чехи держатся ближе к полякам и австрийцам.

* * *

Другой — разительная противоположность первому. Это 22-летний Арнольд К., немец, „ариец“. Он еще по-настоящему не воевал. Встречать и провожать самолеты на смоленском аэродроме — какая же это война?

Но он знает, чем пахнет настоящая война на восточном фронте. Он видел сотни эшелонов обмороженных, десятки тысяч безруких и безногих, десятки взорванных партизанами мостов. Он тайне думал о восточном фронте, о восточном фронте. Он тайне думал о восточном фронте. Он тайне думал о восточном фронте. Он тайне думал о восточном фронте.

— В первый же день на фронте я про себя решил сдаться в плен, — говорит он. — Я не поверил небылицам о зверствах большевиков и о скорой победе немцев. Я хочу жить и поэтому я у вас.

* * *

И внешне и внутренне — это разные люди. Один принадлежит к „господствующей“ нации, другой — к угнетенной. Разные побуждения руководили ими при переходе на сторону Красной Армии. Но их объединяет одно: неверие в силу гитлеровской армии, в устойчивость режима террора и насилия.

Каждый своим путем, они пришли к убеждению в неизбежности разгрома гитлеровских орд, в близящемся народном суде над Гитлером и его кликой.

Петр Лиров,

интендант 3 ранга.

„Боевой листок“ помог

Красноармеец Нефедов небрежно относился к своим обязанностям и несению службы. Войны через наш „Боевой листок“ крепко покритиковали его. Это

очень подействовало на тов. Нефедова и он решительно исправился, стал аккуратным бойцом.

Санинструктор Н. Кашин.

БЕРЕГУ СВОЮ ВИНТОВКУ

Любовно и бережно относится к своему оружию красноармеец тов. Тимошин. Его винтовка всегда в отличном состоянии.

После стрельб, марша он первым делом берется за чистку оружия.

А. Иванов.

„О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА“

Государственным издательством политической литературы выпущена массовым тиражом книга: И. Сталин „О великой отечественной войне Советского Союза“.

В книгу вошли: выступление по радио 3 июля 1941 года; 24-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции (доклад на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 г.; речь на параде Красной Армии 7 ноября 1941 г. на Красной площади в Москве; приказ народного комиссара обороны 23 февраля 1942 года № 55; приказ народного комиссара обороны 1 мая 1942 года № 130.

Эта же книга вышла в издательстве литературы на иностранных языках. Книга издана на английском, китайском, польском, румынском и других языках.

Слава нашего миномета

Наш миномет выдержал много упорных боев и уничтожил десятки фашистов.

Я не помню случая, когда бы он отказал в работе. Били мы с ним немчуру крепко. Запомнилось мне, как мы однажды посылали мины вдогонку отступающему противнику. 40 фрицев от наших мин остались на вечное поселение в нашей земле.

Мы ценим и любим наш миномет как грозное, славное отечественное оружие, которое никогда нас не подводило и не подведет.

Теперь в моем расчете есть молодые минометчики тов. Савин и Одинок. Уже сейчас они самостоятельно успешно бьют из миномета по вражеским дзотам и окопам.

Я уверен, что наше славное оружие выдержит предстоящие бои, фашисты еще не раз почувствуют силу его сокрушительного огня.

Ст. Сержант В. Абрамов.

Отв. редактор М. СЕДОВ.